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f(x)=(x*-5x+6)e*

CORRECTION

PARTIE A

I. Donnons le sens de variation de la fonction f sur IR:

Nous sommes en présence de la représentation graphique de la courbe de
la dérivée 1’ de fsur IR.

Au vu du graphique, nous pouvons dire que:

/ 5
‘wig U[?Q"'w[:

« /" est positive sur

/

) 5 i . 5
[’ est négative sur 33 ]

Dans ces conditions: -fesfcroissanfeswl-w;g,lu[gﬁw[,
P /I &
-fesfdecrovssanfesur[g;g :

2. Donnons les intervalles sur lesquels la fonction f semble étre convexe:

Au vu du graphique, nous pouvons dire que:
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* ' est croissante sur]-o;-1JU[Z,;+%[,

« 1 est décroissante sur[-1;2)

D'aprés le cours: fest convexe sur un intervalle I ssif” (x)= 0, pour
tout x € I.

Or ici, f* est croissante sur]-o;-1JU [ 2, - [ ce qui revient d dire que:

surj-o;-1JU[2;+[,f"(x)=0.

Au total, nous pouvons affirmer que: la fonction fest convexe sur
lintervalle]-o;-1JU[2;+>[.

PARTIEB

I. a. Déterminons la limite de la fonction f en +:

lci: ¢ f(x)=(x*-5x+6)e* (UxV)

«Df=IR
. ,' . 5 6
En +oo, la fonction f peut S'écrire:  f(x)=x* x I-—+—7_ e (x=z20)
X X
Dow: lim f(x)= lim xzx[l-£+é e,
X4 X4 x x*

Or daprés le cours: * lim x*=<wo
x>+
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e |im =0

X+

/
x

_ /
e |lim —=
x> 40X

e |im eX=<+o.
x> 40

Dans ces conditions: lim f(x)=(+0)x[/-5x0+6x0]x (+)=+cw.
X400

I. b. Déterminons Ia limite de la fonction f en -

En -oo, la fonction f peut s'écrire: f(x):xlel-i+£2 e*~ (x=z0)
X x
5
Dok: lim f(x)= lm xzexx[/-—+£.
x x*

X—>- X—>=-00

Or daprés le cours: « lim x?>e =0  ( Croissances Comparées )

X—>-0
/
e |m —=0
x—>-00X%
/
e im —=0.
x—)-ooxz

Dans ces conditions: lim f(x)=0x[/-5x0+6x0])=0.

X =00

2. Montrons que pour tout x € IR, f (x) = (x*-3x+ 1) e*.

La fonction f (x) = (x* - 5x + &) e~ est dérivable sur IR comme produit de deux
fonctions dérivables sur IR.

freemaths fr - Mathématiques BAC - Fonctions, Synthése



pd

P4

reserves

Freemaths : Tous droits

freemaths fr + Mathématiques

Ainsi, nous pouvons calculer f* pour tout x € IR.
Pour tout x € IR:  f'(x)=(2x-5)e*+ (x*-5x+06)e*
(UxV+UxV)

=(x*-3x+ 1) e*

Ainsi pour tout x € IR, nous avons bien: f'(x)=(x*-3x+1)e*

3. Déduisons-en le sens de variation de la fonction f sur IR:

Sachant que e* > 0, pour tout x € IR, le signe de f’' dépend uniquement du
signe de x* - 3x + .

Or: x-3x+1=(x-x)x(x-x,)

3-v5
Qavec. °X, =
A=V5
3+V5 ( )
X, = :
2

Dol le tableau de variations de la fonction f sur IR est:

x -00 X, X, +00
f! + 0 - 0 +
b d
Q c
Avec. *a=0
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*b=f(x)
cc=f(x,)
cd=+>
Ainsi: - f est croissante sur]-o;x,JU[x,;+%][,
* f est décroissante sur [ x,; x, ]
4. Déterminons I'équation réduite de la tangente a €1 au point A (0; £(0)):
L'équation de la tangente a (3 fau point A (0; f(0) s'écrit:
y=f"(x)x(x-x,)+f(x,)
cad: y=1"(0)x(x-0)+7(0)
Orici: e« f(x)=(x*-5x+0)e~,
o fl(x)=(x*-3x+ 1) e,
*f(0)=¢,
Of’ (0)=1.
Dans ces conditions: y=1x(x-0)+6
cad: Yy=x+6.
L’équation réduite de Ia tangente & € £ au point A (0; £(0) est donc:

Yy=x+o
5. a Etudions la convexité de la fonction fsur IR:
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D'apres I'énoncé: o f” (x)=(x+1)(x-2)e*

cDf'=IR

Et d'aprés le cours: -« fest concave sur I ssif” (x) < 0 pour tout x € I

« fest convexe sur I ssif” (x) = 0 pour tout x € I.

Pour répondre a la question, nous allons étudier le signe de f” sur IR,
sachant que e* > 0.

Le signe de f” dépend donc uniquement du signe de (x + 1) (x - 2).

Le tableau de signes de f” sur IR est donc:

x -00 -1 2 +0
x+1/ - 0 + *
x-2 - - 0 -
" (x) + 0 - 0 +

Ainsi: -« f est convexe sur]-o;-1),
s fest concave sur [-1;2),

* fest convexe sur [ 2;+oo .

5. b. Montrons que pour tout xE[-1;2),f(x) < x+6:

Nous savons que sur [ -1; 2], la fonction f est concave.
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Par conséquent, sa courbe représentative est située au-dessous de toutes
ses tangentes et en particulier au-dessous de la tangente qyant pour
équationy = x+ 6.

Ainsi pour tout x € [ - 1; 2], nous pouvons écrire: f(x) <x+6.
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